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Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
16,000— kor. Vidéki előfizetők­
nek havi 2000 K postaköltséggel 
több Egy szám ára 1500 korona.

Szélcsend.
A londoni konferencia békés meg­

egyezéssel véget ért. A fegföbb ütkö­
zőpontot képviselő ruhrvidéki kiürítési 
probléma is kielégítő megoldást nyert 
Nem olyan sürgős tempóban mint azt 
a németek követelték, de elég gyorsan 
ahhoz képest, hogy a németek talpra 
állhassanak s a német taipraállás le­
hetősége biztosítva legyen.

A londoni konferencia tárgyalásai 
mindvégig érdekesek, sőt eléggé izga- 
tók voltak, emellett nagy tanulságokat 
is rejtett magában. A nagyántánt ál­
tal szervezett, de az Egyesült Államok 
megbízottjának kilépése folytán csőn 
kává törpült párisi jóvátételi bizottság 
derűre borúra hozta a határozatokat a 
legyőzött népek só sának további in­
tézéséről, különösen a német meg 
szállásról, jóvátételről és a németek 
megrendszabályozásáról. A meghozott 
rendszabályokat és megállapodásokat 
rendszerint Anglia és Olaszország, e 
két nagyhatalom képviselőinek szava­
zata ellenében hozták Anglia és Olasz­
ország diplomáciája ugyanis rég be­
látta, hogy a német nemzet gazdasági 
letiprása, gúzsban tartása végzetes ve­
szedelmet rejt Európa összes állama­
inak po'itikai és gazdasági jövőjére 
nézve. A sokféle szorító rendelkezések 
Franciaországnak mit sem hoztak a 
konyhájára, ellenben középcurópa gaz­
dasági s pénzügyi helyzetét óráról- 
órára kétségesebbé tette. Az angol 
diplomácia sokszor felemelte tiltakozó 
szavát a francia győzelmi politika ki­
lengései ellen, azonban eredménytele­
nül, mert a jóvátételi bizottságban 
Franciaország, Belgium és a kisántánt 
egy-egy, összesen három szavazattal 
rendelkezvén, Anglia és Olaszország a 
szavazásoknál mindig kisebbségben 
maradtak. A világ legnagyobb hatalma, 
Anglia súlyosan érezte ennek a hely­
zetnek végzetes hátrányait, ezért hívta 
Londonba azt a konferenciát, amelynek 
kivezető utat kellett keresni a német 
jóvátétel ügyében. Kedvező alkalomul 
szolgált erre Dawes amerikai tábor­
nok által készített javaslat, mely ami­
kor számot vet a háborús jóvátétele­
ket illetőleg, a németek teljesítő ké­
pességével, ugyanakkor egv kölcsön 
nyújtása segítségével lehetőséget nyújt 
arra, hogy a német birodalom össze­
szedhesse magát s gazdaságilag meg­
erősödhessen.

Macdonald angol miniszterelnök 
éles Ítélőképessége, politikai követke­

zetessége és energiája kellett ahhoz, 
hogy a konferenca sikeresen végződ­
hessen. A küiső kép a konferencia 
sikerére nézve annyiban javult, hogy 
Franciaországban Poincaré kormánya 
a választásoknál időközöm kisebb­
ségben maradt és Herriot jutott hala 
lomra. Herriot támogatói közül külö­
nösen a szociáldemokraták sürgették 
nyomatékosan a békés megegyezést, 
mert belátták, hogy a hurok további 
feszítése nem vezethet jóra. Herriot 
alapjában nem áldozott ív! semmit a 
francia nemzet nagyhatalmi politiká­
jának kereteiből, csupán a végrehaj­
tási eszközök tekintetében leit enge­
dékenyebb. A nagyhatalmi törtetésnek 
és handabandázásnak az. éhből met­
szett le annyit, hogy az kielégíthette a 
tanácskozásban résztvevő kormányok, 
főleg Németország képviselőit. Mikor 
a németek meghívása és a tanácsko­
zásokban való részvétele biztosítva lett, 
jórészben eldőlt a tanácskozás sorsa 
is. Hogy a legyőzött államok ne lehes- 
seneK jelen, mint szabad és egyenjogú 
felek ott, ahol rólok határoznak, ezt az 
állapoton csak Oemancean és Pom- 
caré bosszúálló, gőgös, gyilkos poli­
tikája és német gyűlölete valósíthatta

meg Ez az állapot azonban tovább 
nem volt fentartható s mint elavult 
fegyvert a lomtárba helyezték.

A londoni konferencián megjelent 
a jóvátételi bizottság is, hogy bizo­
nyos dolgokra nézve felvilágosításokat 
adjon. A jóvátételi bizottság londoni 
szereplése megmutatta, hogy ez a bi­
zottság Amerika és a legyőzött álla­
mok képviselőinek jelenléte nélkül má­
sodrendű testületté töt pült, amelynek 
erőszakosan összeállított jogköreit egy- 
egy konferencia alaposan leszállítja. 
A régebbi francia kormányok ököl- 
pnlitikája az eddigi konferenciákat si­
kertelenekké tette. Herriot jelenlegi 
francia miniszterelnök konciliáns ma­
gatartása és Macdonald zseniálitása 
kiszámíthatatlan szociális javulás for­
rásait rejtik magokban. Megindul a 
kibékülés óhajtva várt kezdete, hogy 
áldás, béke és jólét fakadhasson nyo­
mában. A francia nemzet felelős ve­
zetője belátta, hogy a harag nem jó 
tanácsadó. Ezért lett engedékenyebb 
az eszközökben, anélkül, hogy ez által 
felad a volna hazája nagyhatalmi állá­
sát s az azzal járó előnyöket. Joggal 
sorozhatjuk ezért őt a béke megterem­
tőinek barátai közzé.

Borzalmas szerencséi len só^ színhelye 
volt Hajdúszoboszlón a negyedi< tizedbeli 
úgynevezett Kis-Zug kedden délidán öt óra 
tájban. B. Nagy Péler helybeli gazda fia 
B Nagy Gyula 20 éves gazdálkodó ugyanis 
ezen az utcán hajtatott üres szekerével a 
halottas gát felé. A szekéren a kocsis és 
majoros is helyet foglaltak- A szekér befelé 
tartott a városba. A kis zugnak épen a lej­
tős részén jártak, mikorra szekér visszatar- 
tóztathatatlanul rohant a lejtős ulcán lefelé. 
Ebben a pillanatban egy kis gyermek ugrott 
ki egyik utca ajtóból. A gyermek a lovak 
és szekérkerekek alá került és fején borzal­
mas sérülést kapott, úgy hogy nyomban 
meghalt. A véres esemény színhelye csakha-

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló r. t. város képviselő- 

stalete folyó év augusztus hó 17-ik nap- 
n rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a 
fvetkező ügyek tárgyaltattak.

Napirend előtt Dr. Erdős Kálmán pol- 
irmester bejelentette, hogy Csiba Márton 
mg városi főjegyző, virilis városi képvi- 
lő folyó évi junius h* 20 án hirtelen el- 
ilálozott Városunk közszeretetben állott 
)lt főjegyzőjének közéleti buzgó és lelki- 
mereles munkásságát hosszas beszédben 
áltatta polgármester, s emlékét a közgyűlés

mar megtelt érdeklődőkkel, akik a holtan 
elterült 2 éves gyermekben Bokor Fekete 
János helybeli gépész Margit nevű gyer­
mekére ismertek. A sajnálatos esemény le 
irhatatlan hatást gyakorolt a mélyen sújtott 
szülőkre. A rendőrkapitányság nyomban 
megindította ez ügyben a vizsgálatot, a ta­
nukat és B. Nagy Gyulát kihallgatta. Do­
mokos Jenő kir. járásbiró a rendőrség je­
lentésének tüzetes megvizsgálása után mint­
hogy a szándékosság bűnténye nem merült 
fel B. Nagy Gyulát szabadlábra helyezte. A 
szerencsétlenül járt kis gyermek temetése 
csütörtökön délelőtt nagy részvéttel folyt le, 
miután a kir. ügyészség arra engedélyt adott. 

—o—

jegyzőkönyvében megörökíteni javasolta. A 
képviselőtestület mély részvéttel vette tudo­
másul városunk köztiszteletet és közbecsű- 
lést kiérdemelt volt főjegyzőjének váratlanul 
történt elhalálozását s emlékét a közgyűlés 
jegyzőkönyvében megörökíteni rendelte. A 
megüresedett képviselőtestületi tagsági helyre 
a legtöbb adó fizetés címén sorrendben kö­
vetkező Horogh Antal rendeltetett behivatni.

Ugyancsak bejelentette Dr. Erdős Kál­
mán polgármester, hogy Cseke Imre városi 
választott képviselő folyó évi julius 18-án 
elhalálozott. Emlékét a közgyűlés jegyző­
könyvében megörökíteni javasolta. A kép-
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viselőtestület részvéttel vette tudomásul 
Cseke Imre választott képviselő elhalálozá­
sát s emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvében 
megörökíteni rendelte s helyébe a sorrend­
ben következő legtöbb szavazatot nyert Ká­
rolyi József pót-tag behívása rendeltetett el.

Ezek után a napirendre fölvett ügyek 
tárgyaitattak.

Földmivelésügyi miniszter ur Takács 
István, Kiss Mihály és B. Nagy József me­
zőgazdasági munkásoknak hűséges és szor­
galmas munkásságuk elismeréséül 100—100 
ezer korona jutalmat és egy-egy elismerő 
oklevelet küldött kézbesítés végett. Dr. Er­
dős Kálmán polgármester az elismerő okle­
veleket nevezetteknek a képviselőtestületi 
közgyűlés előtt hatásos s a becsületes, hű­
séges és szorgalmas munkásságot méltányló 
beszéd kíséretében nyújtotta át, kiknek ne­
vében is az elismerő oklevelek átvéie e 
után Takács István mezőgazdasági munkás 
mondott őszinte szívből eredő hálás köszö­
neté1 a részükre adott magas kitüntetésért. 
A 100—100 ezer korona jutalom a közpénz 
tárból utaltatott ki nevezettek tészére

A városi kézbesítő hajdúk és fizetéses 
tűzoltók 1923. évi téli ruha és csizma járan 
dóságuk kiadása iránti kérelmük a törvény­
hatósági bizottsághoz beadod felebbezésük 
folytán újból tárgyalás alá vétetett s ez al­
kalommal is elutasittaiott.

Hajduvármegye Törvényhatósági Bizott­
ságának az Erdős László, Domonkos Lajos 
és Tene Imre dijnokok elbocsátása tárgyá­
ban hozotl közgyűlési határozatot jóváhagyó 
határozata tudomásul vétetett.

Vármegyei törvényhatósági bizottság­
nak az egyetemi ifjúság segélyezése tárgyá 
ban kiadott határozatra ez alkalommal a 
képviselőtestület segélyösszeget a város ház­
tartásának nehéz pénzügyi helyzetére tekin­
tettel nem szavazott meg.

Vármegyei törvényhatósági bizottság­
nak a Zrínyi Győző volt ideiglenes minő­
ségű napidijas végkielégítése tárgyában ho­
zott közgyűlési határozatot jóváhagyó hatá 
rozata tudomásul vétetett.

Vármegyei törvényhatósági bizottság az 
1924 május 4-én megtartott időközi tiszt- 
ujitást jóváhagyta, Herczegh Bálint és társai 
felebbezését elutasította. E határozatot a 
képviselőtestület tudomásul veíie e a Her­
czegh Bálint és társai által e határozat elien 
beadott közigazgatási bírósági panaszt az 
összes iratokkal együtt alispáni hivatalhoz 
beterjeszteni rendelte.

Alispán rendelete folytán az özvegy 
ifjú Dörgő Sámuelné virilis képviselő meg­
bízottjaként Dörgő Sándor felvétele rendel­
tetett el

Az m. kir. Államrendőrség Kenned Fő- 
kapitánysága átirata folytán Alispán vr ren­
deletére az utcák keresztezésénél való köz- 
világiiás létesítésére vonatkozó terv azonnali 
kidolgozására s a szükséges költsenek a 
folyó évi költségvetésbe fölvételére a "városi 
tanács utasittaiott.

Az anyakönyvi kivonatok kiállítási dija 
egy aranykoronában állapíttatod meg.

A városi közmunka kivetése és fel­
használására vonatkozólag pófszahályrendelet 
aiki»itatott s jóváhagyás végett alispán úr­
hoz heterjesztetni rendeltetett.

A városi központi szeszfőzde 1921 22 
évi számadása 85,437 K. 33 f. az 19 '2 23 
évi számadása 992.236 K 41 f s az 190324 
évi számadása 9 8i0,796 K. nyereség kimu­
tatásával jóváhagyatott, s pénztárnoknak, el­
lenőrnek és üzemvezető főmérnöknek a fel 
mentvény a szokásos óvás fenntartásával 
megadatott

A Nagyalföldi M. Kir. Bányászati Ku- 
tatós Kirendeltség részére a vasúti pálya­
udvar debreczeni kijáratánál a közlegeiőből 
400 négyszögöl terület ideiglenes rakodó 
területül átengedietett.

Fehér Gábor tanácsnoknak a Kovács 
Gyula féle házaslelek kibérlése tárgyában 
beadott kérelme teljesíthető nem volt

Erdős Lajos tűzoltó parancsnok ha­
vonkénti 25 aranykorona tiszteleUlij meg­
állapítása iránti kérelmét a képviselőtestület 
a város nehéz anyagi helyzetére való tekin­
tettel nem teljesítette.

Lisztes István vásártéri felügyelő ha­
vonkénti fizetése 2 aranykoronában állapít­
tatott meg.

A hatósági orvosi vizsgálati dijakat az 
állandó választmány határozati javaslat el­
fogadásával a képviselőtestület a következő- 
kép állapította meg: Orvosi vizsgálati dij 
a kiadandó orvosi vénnyel együtt az orvos 
lakásán nappal 60 aranyfillér, vagyis 11,000 
papirkoronában, a beteg házánál egy arany 
koronában vagyis 17,000 papirkoronában 
állapíttatott meg Éjjel ezen dijak kétszerese 
fizetendő. Orvosi vizsgálat az annak alapján 
kiadott hatósági orvosi bizonyítvány kiálli- 
•ási dija 3 aranykoronában, vagyis 50.000 
papirkoronában állapíttatott meg Himlőol­
tási és ujraoltási bizonyítvány kiállítási dija 
50 aranyfillér, vagyis 9000 papirkoronában 
allapi'taiolt meg.

Az Oláh János és Kerékgyártó József 
uicaszabálvozási ügyében bemutatott tanácsi 
határozatok jóváhagyattak

Dr. Rex Sándor Szanyi Bot bála, Nagy 
Róza és Nagy István hajduszoboszlói iile 
tősége nem ismertetett el.

Bakó lzahe la. Erzsébet, Géza és Lajos, 
Molnár Mária. D. Szabó Gábor, Károly és 
Zsófia. Bállá Zsófia, S Nagy Lajos, Ida és 
László, Harsányi Sándor. Rácz Etelka, Béla, 
Gyula, József és Eszter, Herczeg László, 
Bódi Sándoi, Györfi Margit, Szakács Eszter, 
Etelka és Gábor, Vértesi István, Szobosziói 
József, Magyar Zsófia, Antal és Piroska, 
Kígyós Gyula. Ádám József hajduszoboszlói 
illetősége elismertetett.

Dr Papp Béla tanácsnok nyugdíj igé­
nyének kezdőpontja megállapiítalott.

A kéményseprők fizetés emelés iránti 
kérvénye nem tárgyaltatott, mert még csak 
az előbbi közgyűlésben állapíttatott meg a 
fizetésük, mely határozat ugyanis most fe-

Megdöbbentő öngyilkosság történt Haj­
dúszoboszlón csütörtökön a kora reggeli 
órákban. Striss Lajos hajduszoboszlói m. kir. 
postamester fiatal felesége Kürthy Margitka 
úrnő ugyanis reggel 6 óra tájban a lakásán 
előre megfontolt szándékká! marólúgot ivott 
s rövid idő múlva irtózatos kinok közölt 
kiszenvedett. A sajnálatos öngyilkosság hire 
pár perc alatt az egész városban elterjedt 
és általános meglepetést s izgaloitságot kel­
tett Az öngyikosság előzményeiről a kővet­
kezőket jelenthetjük : Striss Lajos postames­
tert csütörtök reggeli hat órára hivatalos 
kötelessége a vasúti állomáshoz szólította, 
ahol fontosabb küldeményt kellet átvennie 
a mozgópostától. Gyanútlanul kiment a 6 
óra 25 perckor érkező vonathoz. Eltávozása 
után felesége megszoptatta hat hónapos kis 
leányát Czenczikét. majd gondosan elhelyezte 
és a díványon székekkel körtilveite. A gyer­
mek elhelyezése után a konyhába ment s 
az előző napon vásárolt és egy betöltés 
üvegben vízzel feloldott marószódát magához 
vevén, azt a legnagyobb elszántsággal fel­
hői piníette. Fájdalmas jajjkiáltására a ház 
beliek e’őrohantak, de már akkor csak a 
háláljál vívódó, szörnyűséges kinok között 
vergődő, eszméletlen állapotban levő emberi 
roncsot találták Rögtön orvosi segilséget 
hívtak. Dr. Már'on László orvos érkezeit 
legelőbb, majd Ur. Simon József városi or­
vos, azonban mire az elősiető orvosok se­
gítségei nyújthattak volna, az ifjú ürítő meg­
halt. Hazatérő férje a legnagyobb megdöb­
benéssel c<ak hoitan láthatta viszont Hogy 
megfontolt szándékkal hajtotta végre az ön- 
gyilkosságot, abból állapítható meg, mert 
előző napon a házbelieket a befőttes üveg­
ben feloldott maró lúgra célozva figyelmez­
tette, hogy ahhoz ne nyúljanak, mert az az 
ö „méze‘‘. arra neki van szüksége. A helybeli 
áliamrendörség a megejtett vizsgálat után 
jelentést tett az esetről a debreczeni kir. 
ügyészségnek, mely a temetési engedélyt 
nyomban megadta — Striss Lajosné Kürthy 
Margüka úrnő szeretetreméltó kedvességéről 
és jószivéről volt a városban ismeretes. Ön­
gyilkosságának valódi oka rejtély marad 
mindörökre mert maga után nem hagyott 
semmiféle írást. Mindössze 32 évet élt és

lebbezés alatt áll s ezen határozat hozataltól 
még 3 hónap nem telt el.

Madarász József főszámvevő nyugdíj 
igénye kezdőpontja megállapittatott.

özvegy Csiba Mártonné nyugdija és 
gyermeknevelési pótléka megállapittatott.

A tanyai iskolák felállítására vonatko­
zólag az államépitészeti hivataltól való terv­
rajz beszerzése rendeltetett el.

Az ivóvizet szolgáltató közkutak csö­
veinek kicserélése és rendbe hozatalának 
elrendelését a költségvetés tárgyalásakor kí­
vánja a képviselőtestület teljesíteni.

A kőárusálor 6. számú helyisége évi 
100 aranykorona bérösszegért Makszics Szve 
lizláv részére adatott ki.

A Sons István-féle VI. tizedbeli házas 
udvar eladásával, illetve az egyezség meg­
kötésével főügyész bízatott meg.

A községi jövedelem adóról szóló sza­
bályrendeletet a képviselőtestület megalkotta 
s jóváhagyás végett Alispán úrhoz felterjesz­
teni rendelte.

A közdtillő utak hálózata megállapit­
tatott.

A Pénzintézeti Központtól Tisztviselői 
illetményekre 195,000 000 koronának kölcsön 
vétele tárgyában hozott tanácsi határozat 
jóváhagyatott.

A Csendőrségi laatanyára vonatkozó 
bérleti szerződés elfogadtatott s annak alá­
írásával polgármester megbizaiott.

Dr. Erdős Kálmán polgármester elő­
terjesztésére a közmunka kivetési lajstrom 
munkálatoknál előfordult szabálytalanságok 
miatt a képviselőtestület Kerekes Béla adó­
ügyi jegyző ellen a fegyelmi vizsgálatot el­
rendelte.

Több tárgy nem volt, elnök a köz­
gyűlést d. u. 1 órakor berekesztette.

tíz esztendeig tarló házasélet után dobta el 
magától virágzó szép, de szerinte elviselhe­
tetlenül küzdelmes életét, amelynek diadal­
mas megküzdésére magát erőtelennek tar­
totta. Haláláról a gyászbaborult férj a kö­
vetkező jelentést adta ki:

A. B. F. R. A. Striss Lajos és gyer­
mekei Ilonka és Crescentia, úgy a maguk, 
mint a nagyszámú rokonság nevében is fáj­
dalomtól megtört szivve! tudatják, a felejt­
hetetlen .jó hitvesnek, a jó anyának Striss 
Lajosné szül. Kürthy Margitkának folyó hó 
21 én reggel történt hirtelen elhunytét. A 
megboldogultnak porhüvelyét f. hó. 23-án 
d. u, 3 órakor a református egyház szer­
tartása szerint a gyászháznál tartandó ima 
után a Bánomkerli temetőben fogjuk a fel­
támadás reményében utolsó útjára kisérni. 
Hajdúszoboszló 1924. évi augusztus hó 21. 
Áldás és béke poraira.

A megboldogultban Kürthy János hely­
beli földbirtokos, törvényhatósági bizottsági 
lag és városi képviselő leányát gyászolja. 
Striss Lajosné temetése óriási részvét mellett 
szombat dé ufán ment végbe. A megboldo­
gult felett Dernjén Ferenc ref. lelkész tartott 
meghaló szép imát, az iparos dalkör pedig 
gyászdalokat zengett. Ezek végeztével a 
Bánomkerti-temetőben helyeztetett a megbol­
dogult örök nyugalomra.

Hire k.
— A református templomban

ma délelőtt Szabó Gyula segédlelkész, dél­
után Dernjén Ferenc lelkész végzi az isteni- 
tisztele'et.

— Eljegyzés. Kiss Albert kunhegyes! 
ref tanító — Kiss Gábor helybeli földbirto­
kos és neje Oláh Zsófia fia — f. hó 17-én 
Dévavánván eljegyezte özv. Tömöri Istvánná 
úrnő bájos leányát, Ilonkát.

— A református elemi népisko­
lákban a tanítás szept. 1-én veszi kezdetét.

— Halálozás. Özv. Rex Józsefné 
Grósz Nagy Róza urnó néhai Rex József 
telekkönyvvezető neje.aug. 21-én Debreczen- 
ben 72 éves korában elhalálozott. A meg-

S*. J.

Egy fiatal nriasszony tragédiája.
Szenzációs önyyilkossáy.



boldogult férje évtizedeken át működött köz- 
megelégedésre Hajdúszoboszlón a királyi 
járásbíróságnál. Temetése aug. 22 én délután 
nagy részvét mellett ment végbe Debreczen- 
ben. A megboldogultat a Hajdúszoboszlói 
Qrósz Nagy Család, továbbá fiai dr. Rex 
Sándor, dr. Rex Sándor és leánya Kardos 
Hermáimé gyászolják.

— Dr. Erdős Kálmán polgármester 
súlyos beteg édesatyjának látogatására Ab- 
rudbányára utazott

— Az alsószabolcs-hajduvidóki 
ref. egyházmegye aug 30-án délelőtt 9 
órakor Debieczenben a megyei székház dísz­
termében közgyűlést tart. A közgyűlésen 
Bartha László esperes és Szomjas Gusztáv 
e m. gondnok, nemzetgyűlési képviselő el­
nökölnék. A közgyűlést megelőző napon a 
tanügyi bizottság és a számvevőszék tarta­
nak üléseket.

— A református tanítótestület 
aug. 25-én reggel 8 órakor az iskolai év 
megnyitásával kapcsolatos intézkedések meg­
tétele végett ülést tart.

— Házasságkötés. Bálint Árpád áll. 
polg. iskolai tanár aug. 23-án házasságra 
lépett Zakar Etelka urleánnyal Esküvő után 
az öröm apa, Zakar Sándor földbirtokos házá 
ná! szükebb családi körben nászlakoma volt.

— A vármegyei főorvos vizsgá­
latai. Dr Görgey Márton vármegyei főor­
vos aug. 19-én városunkban időzött és itt a 
közegészségügyi viszonyokat tanulmányozta. 
Sok kifogásolni valót talált.

— Tanitóválasztás Balmazujváro 
aon. Vitéz Császy Elek Hajdúszoboszlói ref. 
tanítót a balmazújvárosi ref. egyház presbi­
tériuma aug. 17-én egyhangúlag, közfelkiál­
tással rendes tanítóul választotta meg.

— Bélteky Lajos reform lelkész 
a jövő hét végén városunkba érkezik, hogy 
a lelkészlak átalakítására vonatkozó óhajai: 
az építés vezetőséggel közölje.

— Az özvegy esperesné másik 
lakást kapott. A ref. egyház gazdasági 
bizottsága miután özv. Szabó Antalné úrnő 
a Szabó Gyula féle iskolában kijelölt lakást 
kifogásolta a Böszörményi-féle iskola egyik 
tantermét bocsátóba rendelkezésére, amelybe 
a jövő hét folyamán akadálytalanul beköltöz- 
helik az özvegy esperesné.

— A „MANSz" helyi fiókjának 
első szővőtanfolyama szeptember 1-ig befe- 
zést nyer. E tanfolyamon — mely 3 hónapig 
tartott — több tanuló nyert a szövésben 
szakszerű kiképzést s sajátitotta el szép 
eredménnyel a házi iparnak ez igen hasznos 
ágát Szeptember 1-én uj tanfolyam kezdő­
dik, mely 6 hétig, illetve 3 hónapig tart s 
mint az első, ez is ingyenes. A 6 hetes tan­
folyam elvégzése is elégséges a szövés el­
sajátítására, azonban akik alapos és minden 
ágra kiterjedő kiképzést óhajtanak, azoknak 
a 3 hónapos tanfolyamra hívjuk fel figyel­
mét. Jelentkezéseket elfogad Denijén Fe- 
rencné elnök.

— Tanitóválasztás Haj duszo vá­
lón. A hajduszováti ref. presbitérium aug 
17-én Tóth Kálmán Hajdúszoboszlói illető 
ségü, gyulaji ref. kántoriamtól, F. Tóth La 
jós helybeli földbirtokos fiát tanítóul meg­
választotta.

— Köszönetnyilvánítás. A helybeli 
Rokkantegylet jul 27-iki jótékonycélu tánc- 
mulatsága alkalmából az egyesület céljaira 
Striss Lajos m. kir. postamester ur 100 ezer 
koronát adományozott, melyért fogadja az 
egyesület választmányának hálás köszönetét. 
Hajdúszoboszló, 1924 aug. 16 án. Császy 
Sámuel Hadröa pénztárnok.

— Több rendbeli üzlet holyisóg 
igen forgalmas helyen haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet Hajdúszoboszlón, I. 6. szám 
„Emke“ kávéház

Nem reklám, nem hangzatos 
hirdetés, mert egy próba vásárlásnál is meg­
győződhetik, hogy a legolcsóbb árak Váczy 
Kálmán fűszer üzletében vannak

— Iskolai értesítés. Az állami pol­
gári fiú- és leányiskolában a pótbeirások 
szept. 1 és 2 napjain tartatnak meg. E két 
napon köteles minden tanuló is jelentkezni 
a tandíj s egyéb iskolai dijak bcfizetéséie 
Ugyanekkor kell beadni a tandíjmentesség 
és fölmentések iránti kérvényeket. A javító 
vizsgálatok aug 29. és 30án tartatnak meg 
s a tanév ünnrpies megnyitása szept. 3-án 
lesz. Egyébiránt mindenről részletesen tá­
jékoztatnak az iskolában az igazgatói hir­
detmények.

— Egy vaggon legtüzállóbb minden­
féle szinü és nagyságú cserépkályha meg­
érkezett: Krisch Károly cserépkályha raktárába 
Debreczen, Piac u. 89. Telefon 12—18

A Belsőlegelő birtokosság aug. 
24-én vasárnap délelőtt tiz órakor a város­
háza nag; termében közgyűlést tart. A köz­
gyűlés egyetlen tárgya a Bohn féle tégla 
gyár részére álengedendő 25 katasztrális 
hold legelőterület eladása feletti határozat. A 
közgyűlésen, ha dr. Erdős Kálmán polgár­
mester haza nem érkezhetik. Székely József 
városi főjegyző fog elnökölni. A közgyűlés 
iránt nagy érdeklődés nyilvánult

— Két szoboszlói vitéz telekbe 
iktatása Viléz Császy Elek ref tanítónak 
Balmazujvárcson történt telekbeiktatásáról 
már megemlékeztünk. Ugyanekkor iktatták 
be egyik vitézi telekbe vitéz Varjas (Wagner) 
Pétert, kinek mellére IV. Károly király sze­
mélyesen tűzte fel az arany vi'ézségi érmet 
a piavei harcok alatt tanúsított rettenthetet­
len bátorságáért, halált megvető vitézségéért.
A felavatott derék vitez fia Wagner Péter 
Hajdúszoboszlói birtokosnak.

— Kisiparosok országos ülése 
Miskolczon aug. 15.-16. napján a magyar kis­
iparosok országos nagygyűlést tartottak. Az 
ülésen első sorban a kisiparosok hitelügyé 
nek rendezésével foglalkoztak s megállapí­
tották, hogy a kis, közép és kézmü iparo­
soknak nyújtandó hitel összege 120 milliárd 
koronát tesz ki. E Hiteligény kielégítését 
nemzeti előkérdésnek nyilvánították és a 
kormányhoz ily arányit előterjesztést teltek. 
Ezután a forgalmi és kereseti adókra hoz'ak 
határozati javaslatokat és sok égető kérdést 
tárgyaltak.

— Keresek egy házas udvart 
bérbe, lehetőleg több évre, közel a piachoz. 
Gaál Gábor kárpitos mester, a mozi mellett.

— A rokkantak felemelt illetékei 
nek kifizetésére 12 milliárd koronát utalt ki 
a magyar kormány. A kifizetések a számfej­
tés végrehajtása után nyomban megindul­
nak, minden valószínűség szerint azonban 
c<ak szeptember hó elején kezdődnek meg, 
amikor három hóról kapják meg a rokkan­
tak, hadiözvegyek és hadiárvák tlmaiadt il- 
le-ékeiket.

— Vasúti kedvezmény a munka­
nélkülieknek. A magyar kormány az or­
szágot sújtó munkanélküliség enyhítésére a 
munkanévül álló munkások részére, hogy 
munkába állhassanak, amennyiben arról két­
ségtelen igazolványt mulatnak fel, nagymérvű 
vasúti kedvezményt engedélyezett. Ide vonat­
kozó feltételek és részletes u'asitas a he yi 
hatóságoknál és vasúti állomásokon nyerhető. 
- Itt említjük fel, hogy Budapesten a ház 
taiarozási akció tízezer munkásnak három 
hóra ad munka alkalmat. —

_ Frissen pörkölt zamatos kávé
csak Váczy Kálmán füszertizlelében kapható.

Göbölyös Péternél egy S^pio gég,
8-as, jutányos áron eladó.
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— Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debreczen, (Piac-utca 89. Telefon: 
12—13) Raktáron tartok legtüzállóbb cserép 
kályhákat, kandallókat, takaréktüzhelyet, elvál­
lalok átrakásokat és javításokat is.

Eladó két darab szobabeli vaskályha
jutányos áron dr. P. Pap Ernő ügyvédnél 
Hajdúszoboszló. I tized 292. házszám alatt.

Mindenkit érdekel. Téli főzelékek, 
valamint ugoika 

téli elrakásához elsőrendű érett ecetem 
érkezeit. — Az ugorka nem zavarosodik, 
nem romlik el, benne évekig eltartható. 
Egyben van szerencsém üzletem árucikkeit 

szolid árakon ajánlani.
Megtisztelő vásárlásait kérve vagyok 

teljes tisztelettel

CsBMjf István, Hajdúszoboszló 11. t.

magán járó

ANYAKÖNYVI HÍREK.
Eljegyzés: Varga József — Horváth 

Veronka.
Halottak: Deme Irén 3 hónapos, 

Móré András 62 éves, Kozma Piroska 13 na­
pos, Boldizsár Mihálvné Bogdán Rebeka 74 
éves, Szathmári Antal 8 hónapos, Szűcs Bá­
lint 81 éves, Demjén Gábor 50 éves, Bokor 
Fekete Margit 2 eves, Ö. Nagy Sándomé 
Szabó Klára 47 éves, Rőth Irén 5 hónapos, 
Striss Lajosné Kürthy Margit 32 éves.

A közönség figyelmébe I
Még a mull évben alakult meg 

Hajdúszoboszlón a „Bóriparosok Ter­
melő Szövetkezete11. Működésit a meg­
felelő tőke összehozása után ez év au- 

gusztus havában kezdte meg. Célja: 
tömeges (raktári) termeléssel foglal­
koztáim a sokszor munkanélküli cipé­
szeket s a közönségnek jó anyagból 
tartós cipőt s csizmát nyújtani. A kész 
gyártmányok s a hozzájuk való jó bőr­
anyag is Túri Mihály cipészmester 
üzletében kaphatók.

Hajdúszoboszló, 1924 aug. hó 16. , az Elnökség.

Közgazdaság#
Szabad a lókivitel Romániából.

Kolozsvárról jelentik: A miniszterta­
nács szabaddá tette a lnkszus- és igáslovak 
kivitelét. Csődörök és tenyészlovak kivitele 
továbbra is tilos. A kivitelhez a kereskedelmi 
és iparügyi miniszter engedélye kell. A vám 
lukszuslovak után 16,000 lei, igáslovak után 
8,000 lei de-abonkint.

Járatos ökör beszerzés.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara — mini 

jeleztük már — a Tiszántúli megcsappant állat­
állományának minőségi és mennyiségi felfokoaására 
irányuló törekvéseivel kapcsolatosan, kiváló erős 
csontozatu, négy-öt éve", munkabíró erdélyi ma­
gyar ökrök importálására tett sürgős lépéseket.

Az ökrök előreláthatólag kilogrammonként 
husz-huszonnégyezer koronás árban lesznek besse- 
rezhetók.

Stern 3őzsef Ft.

Budapest 
Gaivin-tér 1

Alapittatott 1860. évben

Kizárólag 
elsőrendű minő­
ségben a legelő­
nyösebb árakon

Női és férfi ruhaszövetek • Női-, férfi- és gyeraek-fehénwuiok
Vászon- és mosóáruk
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A előjegyzések száma egyelőre kötelezettség 

nélkül — a gazdatársadalom érdeklődését és a 
Kamara törekvéseinek helyességét látszanak iga­
zolni, amennyiben napról napra többen és más- 
mas vidékről jelentik be a Kamaránál ezirányu 
szükségleteiket az előre látó, jól számító gazdák.

Bejelentések szóval, vagy Írásban még mindig 
eszk.izölhetók a Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
rának — mely minden lehetőt elkövet, hogy a 
gazdaközönség ezirányu igényei megnyugvásra 
elégittestenek ki.

ANNA
női felöltők modellháza.

Női Felöltők, Kosztümök, 
Szövet és Báli ruhák 

nagy választékban

Méhészeti tanfolyam.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által 

megszervezett és rendkívüli sikerrel zárult méhé­
szeti szaktanfolyam látogatottsága és az elért ered­
mények arra indították a Kamara vezetőségét hogy 

gyakorlati méhész czélokat szolgáló tanfolyam >t 
szép ember hóban megismételje.

Az újabb tanfolyam látogatottságát előre is 
biztosítja az az örvendetes körülmény, hogy annak 
vezetésére Tihmyi István m, kir. méhészeti felü­
gyelőt sikerült a Kamarának ismét megnyernie, ak: 
az elűző tanfolyam fényes eredményeivel hivatott- 
sagá ak és készségének oly kézzel fogható tanú- 
jelét adta.

Részivételi dij 25 ezer (huszonötezer) korona 
(tóvárosi tanfolyamok 150,000 százötvenezer koronás 
dijaival szemben).

Jelentkezést már most előjegyez a Tiszántu'i 
Mezőgazdasági Kamara.

FOGJHŰTEHEM BUDAPESTRE!
Váry János

áll. vizsgázott fogász 

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton i. t. 286 (Posta u ) 

Többi napokon
Debreczenben Darabos-utca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás. 

felvilágosítás díjtalan.
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Dús választék
selymek, batisztok, 

LIBERTI BATISZTOK,
(KJ RUHAVÁSZNAK, GRENADINOK, 
H KOZMANÓCZY VOÁLOK, 
ggj vásznak, zephirek, férfi- és női- 
(gj kostiim s ruhaszövetek, női és férfi 
gfl divatcikkekben, kötött- és szövött­

árukban.
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nH Feltűnően olcsó árak !
H *1 mulassza el magiwnii kirakatainkat. 0j 
EEEEEEEEEEEEEEEE

A LEGOLCSÓBBAN!

DEBRECZEN

ELLER
—= SÁNDOR 

Női divaíáruháza és 
czipőraktára p&Ä008110,

Piacz-utca 41. szám. Dohánynagyáruda mellett.

I Olcsó árban szállít elsőrendű könyvnyomdái ■ 
és könyvkötési munkákat, papirosárukat 1

• a Lading könyv- és miinyomda 5
■ Kisújszállásról. — Tessék próbarendelést tenni *
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bőven 
carnaubás, 

terpentindug a 
békebelinél is jobb 

minőségben készülő kiváló 
tisztitó és konzer­

váló hatással 
bíró cipő­

krém.

ÜP Benes Testvérek vegyészeti gyár rt. JUJ
GYŐR öIS GYŐR. jgj
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m
Komlós Géza

Előnyárjegyzék.
Sárga vászon 
Fehérnemű vászon 
Prima kelengye vászon 
Bőrerös augin 
Prima ing zefir 
Ágynemű kanavász 
Festő
Divatos voálok 
Selyem batiszt
liberti gyönyörű színekben 
Dupla széles női szövetek

16,200 K-tól 
21,600 „
24.500 „ 
23,400 „ 
24,600 „ 
25,800 „ 
21,000 „ 

22,000 „

34.500 „
47.500 „ 
48,300 
65,000 „

női felöltők divatházában

Debimen, a megyeháza mellett
A tavaszi újdonságok 

megérkeztek
u. m.:

Kosztümök, Ruhák, Blúzok, 

Ríjak, Jumperek nagy választékban

olcsó árakban!

Kosztüm és ruhaszöve­
tek, gyapjugrenadinok, 
ágyteritők, paplanok, 
damasztok, abroszok, 
szalvetták, törülközők, 

férti szövetek
nagy választékban.

9 legszolidabb kiszolgálás!

XaÉy raktár
elsőrendű 

kézimunka czipőkben.
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/igyelemfHa szép akar lenni
forduljon bizalommal

a LYVIA illatszertárhoz, ahoi
a legtökéletesebb, biztos hatású, budapesti egyet, tanár 
receptje szerint készült ARCKRÉM (májfolt, szeplő, 
pattanás és mitesser ellen) kapható!

Az összes HAJBETEGSÉGEK ellen (hajhullás, hajmolyosodás, 
korpásodás, haj-örés) szükséges szerek valamint IZZADÁS (láb és 
hónalj) ellen is csak a legkiválóbb, biztos hatású szereket ajánlom.

Kapható továbbá a legjobb minőségben: női és férfi harisnya­
tarló, haj- és szakálnyirógép, önborotva, sérvkötő, ir igát or fel­
szerelve és az összes guminiárúk, kefe- és fésüárúk és a legdiva­
tosabb hajcsattok. - Háztartási cikkekben mindenkinél 
olcsóbban ajánlok: mosó szappant, tábla és rizskeményitőt, 
kéki'ót, kályha aranyozó! és ezüstözfit, pergamenlpapirt, kötöző 
spárgát, valódi Heyden Salycilt, orosz theát, Diana sósborszeszt stb.

Tisztelettel LY VI á illatszertár (a Kies Péter féle 
trafik mellett).

Nyomatott Lading János könyv- és münyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben)
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